

ПРОТОКОЛ №8

от общо събрание на

Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Търговище

Днес **03.02.2016** г. от **14:00** часа в кабинета на д-р Дарин Димитров- кмет на Община Търговище се проведе Общо събрание на „**Регионално сдружение за управление на отпадъците на Общините Търговище и Попово**”.

На заседанието присъстваха:

Д-р Дарин Димитров – кмет на Община Търговище
инж.Николай Николов ”, представляващ д-р Людмил Веселинов – кмет на Община Попово, чрез пълномощно № Пълн –1-19/03.02.2016 г.

На заседанието присъства и Областният управител на Област Търговище – г-н Светлин Бонев

Д-р Димитров предложи заседанието да се проведе при следния дневен ред:

Точка първа: Избор и промяна на председател на «Регионално сдружение за управление на отпадъците за Регион Търговище.

Точка втора: Промяна и актуализация на Вътрешни правила на РСУО- Търговище;

Точка трета: Доклад от Община Попово относно изпълнение на Решение №1, т.1, т.2 и т.4 от Протокол №7/01.12.2014 г. относно поетите ангажименти за предварително третиране на смесените битови отпадъци на Община Попово, разширяване системата за разделно събиране на отпадъците и изграждане на площадка за компостиране на растителни отпадъци.

Точка четвърта: Разни

инж.Николов прие предложения дневен ред

По точка първа: Избор и промяна на председател на «Регионално сдружение за управление на отпадъците за Регион Търговище».

Д-р Димитров запозна Общото събрание с изискванията на чл.27 от Закона за управление на отпадъците, според който Председателят на РСУО се избира между членовете на Общините, участващи в него, за срок, съвпадащ с мандата му като кмет. Предвид това и провелите се през 2015 г. местни избори е необходимо да бъде избран нов председател на сдружението. Тъй като собствеността на Регионалното депо е на Община Търговище, д-р Димитров предложи председател да бъде отново кмета на Община Търговище.

След запознаване с изискванията на законодателството, Общото събрание взе следното

РЕШЕНИЕ №1:

Избира за председател на „Регионалното сдружение за управление на отпадъците за регион Търговище” д-р Дарин Димитров – кмет на Община Търговище

По точка втора: Промяна и актуализация на Вътрешни правила на РСУО- Търговище;

Д-р Димитров запозна присъстващите с необходимостта от актуализиране на вътрешните правила за работа на РСУО-Търговище. Същите са приети при неговото създаване през 2011 г. Поради това се налага актуализация, тъй като е променена нормативната база и смяната на председателят му. Вътрешните правила са документ, чрез който се разпределят задълженията на всички Общини, членуващи в Сдружението и, чрез който се осъществява неговата административна дейност. Същите могат да се изменят и актуализират при смяна на нормативната база, при промяна на определени обстоятелства налагащи това, при промяна на членовете на сдружението и/или други изменения, изискващи това.

След запознаване с промените по вътрешните правила, Общото събрание взе следното

РЕШЕНИЕ №2 :

Приема така предложените актуализирани вътрешни правила на РСУО-Търговище.

По точка трета: Доклад от Община Попово относно изпълнение на Решение №1, т.1, т.2 и т.4 от Протокол №7/01.12.2014 г. относно поетите ангажименти за предварително третиране на смесените битови отпадъци на Община Попово, разширяване системата за разделно събиране на отпадъците и изграждане на площадка за компостиране на растителни отпадъци.

Д-р Димитров запозна присъстващите с поетите ангажименти от страна на Община Попово на заседание, проведено на 01.12.2014 г., чрез което са заложили следните мерки:

- В срок до края на 2015 г. Община Попово да предприеме мерки за разширяване системата за разделно събиране на отпадъците и увеличаване на нейната ефикасност, тъй като, системата е нова и не е разширена достатъчно на територията на Общината;
- Предприемане на мерки за изграждане на площадка за компостиране на растителни и биоразградими отпадъци на територията на гр. Попово;
- В срок до края на 2015 г. Община Попово да организира предварително третиране /сепариране/ на отпадъците, образувани на територията ѝ;

След запознаване с мерките, д-р Димитров даде думата на инж.Николов да докладва относно изпълнението им.

инж.Николов изложи следните аргументи по заложените мерки и предприетите действия:

- През февруари 2015г. Община Попово сключи договор с фирма „Екостийл“ ЕООД за осигуряване на площадка за безвъзмездно предаване на отпадъци от домакинствата /в т.ч. едрогабаритни отпадъци, ОЧЦМ и други/ на територията на Община Попово.
- В общината продължава да функционира система от цветни контейнери за разделно събиране на отпадъците от опаковки, осигурена от организация по оползотворяване „Булекопак“ АД по силата на договор за сътрудничество, която намалява количества рециклируеми отпадъци постъпващи на депото.
- Община Попово продължава да събира и извозва биоразградимите отпадъци от общински зелени площи и тези от домакинствата /оставени до контейнерите за ТБО/на бетонирана общинска площадка, с което ограничава количества биоразградими отпадъци, постъпващи на регионалното депо за обезвреждане. В същото време през 2015г. общината започна преговори с фирмата концесионер на карьерата за глина в гр. Попово за реализация на общ проект по линия на публично-частно партньорство, който трябваше да обхване следните дейности:

изграждане на сепарираща инсталация, разполагане на площадка за биоразградимите /зелените отпадъци/ и обособяване на площадка за строителни отпадъци. С реализация на този комплексен проект Община Попово целеше максимално да намали транспортните разходи на отпадъка до сепарираща инсталация, като отсортираните биоразградимите отпадъци, пръст и камъни и други инертни материали да се използват за рекултивация на карьерата. Също така за рекултивация бяха предвидени и третираните биоразградими отпадъци, включително и строителните отпадъци. За съжаление, поради процесуални и институционални пречки, които касаят експлоатацията на карьерата и рекултивацията на изчерпаната ѝ част - проектът така и не получи своята реализация.

- В момента община Попово започна подготовка на процедура по ЗОП за избор на изпълнител на дейността по сепариране на битовия отпадък, генериран на територията на общината, а също така и определени с ЗУТ дейности по отреджане на площадки за биоразградимите, строителните и масово разпространените отпадъци на терен общинска собственост.

С оглед на гореизложеното, Общото събрание взе следното

РЕШЕНИЕ №3 :

Общото събрание приема представеният доклад от Община Попово и удължава срока на същата по Решение №1 от Протокол №7/01.12.2014 г. за организиране на предварително третиране (сепариране) на смесените битови отпадъци до **30.06.2016 г.**

По точка четвърта: Разни

Д-р Димитров запозна събранието с промяната на цената за депониране на отпадъци на Регионалното депо, която е увеличена вследствие на проведената обществена поръчка по ЗОП за оператор на депото.

Също така, бе изложен и проблема с осигуряване финансирането за изграждане на нова клетка на депото. Д-р Димитров запозна присъстващите с него, както и за спешната необходимост от финансиране, тъй като настоящата клетка, в която се депонират отпадъците на двете Общини предстои на закриване през 2018 г.

След обсъждане на проблемите по изграждане на новата клетка, Общото събрание взе следното

РЕШЕНИЕ №4:

Д-р Димитров и д-р Веселинов ще направят необходимите проучвания за кандидатстване финансирането на новата клетка на депото.

Д-р Димитров, в качеството си на председател, закри заседанието поради изчерпване на дневния ред.

Председател:

Д-р Дарин Димитров
кмет на Община Търговище



Членове:

инж. Николай Николов,
съгласно пълномощно № Пълн -1-19/03.02.2016 г..
на кмета на Община Попово